

李源潮囑港青愛祖國創未來

冀各界對「一國兩制」實踐：勿忘初心、保持耐心、堅定信心

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）

國家副主席李源潮昨日在京會見香港女童軍總會百年會慶暨制服團體「同心同根萬里行」交流團，香港14家青少年制服團體等近千名團員參加了會見。李源潮在講話中希望香港社會各界對「一國兩制」在港實踐勿忘初心、保持耐心、堅定信心，他又希望香港青年們能從內心熱愛國家和民族，全面準確理解「一國兩制」，把握時代機遇，奮力開創香港美好未來。

李源潮在講話中指出，香港已經回歸19年了，19年實踐證明，「一國兩制」和基本法得到了包括700多萬香港同胞在內的全國人民的普遍擁護，得到國際社會的廣泛讚譽。他又引用國家主席習近平的話說，中央貫徹「一國兩制」方針，一是堅定不移，不會變、不動搖；二是全面準確，確保「一國兩制」在香港的實踐不走樣，不變形，始終沿着正確的方向前進。



李源潮發表講話。

馬靜 攝



國家副主席李源潮與部分團員合影。

馬靜 攝

林同學再遇副主席



李源潮與港生林志偉笑談。

馬靜 攝

笑談內地創業夢

「李副主席，上次見面您問我將來想做什麼，我告訴您想當公務員，現在我不想做公務員了，我更想到內地創業。」在會見現場，香港基督教少年軍團員林志偉見到國家副主席李源潮時，就像見到「老熟人」一樣，兩人握手笑談好幾分鐘。李源潮聽到林志偉的內地創業夢也非常高興，連說了好幾個「好」字，又鼓勵林志偉與在場青年，緊抓內地的創業浪潮和國家「一帶一路」戰略機遇，中央十分歡迎越來越多的香港青年來到內地工作學習，加入到內地的經濟發展和兩地的交流中。

林志偉告訴本報記者，他已經是第二次與李副主席見面交談了。2013年參加香港青少年制服團體交流團「同心同根萬里行」時與李副主席有過長達八分鐘的交談。「當時我自己也完全沒有想到李副主席會跟我主動說話，問我叫什麼名字，有什麼打算，當時我與同學都想要做公務員，他也曾鼓勵我」，這位剛剛高中畢業考上大學的年輕學生說：「這幾年，我經常到內地，加深了對內地的了解，也看到了內地發展的諸多潛力。」在談及對李源潮印象時，林志偉讚李副主席「親切，喜歡與香港青年聊天」。

林又說，最想到內地從事環保事業，「不單單影響我們這一代，還能影響下一代。」

■記者 馬靜

劉江華勉把握實習機會



劉江華（左二）與交流團代表合照。



劉江華（前排右二）與交流團學生在天安門廣場出席升旗禮。

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）民政事務局局長劉江華昨日於北京展開訪問行程，分別參與了14個制服團體聯合舉辦的「同心同根萬里行」暑期交流活動及探訪在當地實習的香港青年。劉江華早上聯同800名來自14個制服團體的香港青少年，在北京天安門廣場出席升旗禮。其後，參與活動的香港青少年制服團體代表更得到安排，於人民大會堂獲國家副主席李源潮接見，劉江華亦有出席。劉江華說：「香港青少年在北京觀看升旗儀式，相信能加深他們對國家的感受。」

昨日下午，劉江華與在北京實習的香港青年見面，了解他們的工作環境，並勉勵他們積極把握此難得機會。劉江華認為各機構所辦的暑期實習計劃不僅提供寶貴的實習工作機會，讓香港青年了解內地的就業環境和發展空間，更讓他們擴闊視野，體驗中國的歷史與文化。

逾300名來自八大院校的香港青年，透過香港青年聯會及其他機構合作舉辦的計劃，在內地多個城市進行為期六周的實習，實習機構業務範疇覆蓋金融、法律、保險、貿易、建築、旅遊、社會服務、資訊科技、文化及傳媒等。

劉江華感謝相關政府部門及機構的悉心策劃，為港青提供內地工作實習的機會。他表示，民政事務局將繼續與青年事務委員會緊密合作，推行青年內地實習資助計劃，讓香港青年親身體驗內地職場實況，加深對內地就業市場的認識。劉江華今日續在北京探訪實習的港青，計劃下午返港。

義工聯盟10萬元援遇襲港人

德思裏案

港人家庭於德國旅行4人不幸遇襲，兩人傷勢嚴重，未脫離危險期。香港義工聯盟主席譚錦球昨日表示，該會決定於緊急援助基金撥款10萬元援助兩家庭，向受傷的港人邱樹平、歐陽志堅及其家庭提供及時支援，兩個傷者家庭各5萬元，作為支援傷者家人於德國期間照料傷者的生活開支。香港義工聯盟同時對傷者致以深切慰問，祝各傷者早日康復。

譚錦球表示，港人於德國遇襲，事出突然。此刻，是發揮守望相助的時候：「當時看到傷者於德國出事，遠隔千里，必定需要協助。我一直留意事情的發展，德國的醫療水準先進，相信傷者能夠接受到適當的治療，而其遠在香港的家人一定希望前往當地探望和照顧傷者，所以我們決定於聯盟的緊急援助基金，

撥款予其家庭，以作為協助他們於德國暫時生活的費用。」

他說：「香港義工聯盟作為服務香港社會的慈善機構，遇到港人有事，冀可做出及時支援，以發揮香港人互助互愛的精神。」他並呼籲香港各界多關注在德國遇難的港人家庭情況，盡己所能，為他們送上關懷並伸出援手，助他們渡過難關。

據悉，香港義工聯盟成立於2014年，以「扶持弱勢社群、宣揚關愛文化；團結及凝聚香港各界義工團體及組織；支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定」為宗旨。該會並成立「緊急援助基金」以及「義工緊急援助基金」，弘揚關愛精神，向遇上意外、災難及突發疾病的市民和義工提供應急援助。

■記者 子京



譚錦球（右五）等賓主於香港義工聯盟2016全港義工服務日啓動禮上合影。

得的方式即場輪候使用，但只限用作與原租用人相同的用途。如原租用人其後到場，使用者須即時交還設施。

發言人續稱，康文署於當日下午在18區指定體育館舉辦各項康體活動，包括健康講座及運動示範、健體閣活動、殘疾人士活動、親子體育活動和體育同樂活動。

上述活動現正接受報名，有興趣參加的市民請盡快前往康文署各分區康樂事務辦事處或區內指定場地報名，名額有限，先到先得。

「全民運動日」周日起接受訂場

香港文匯報訊（記者 尹妮）日日運動身體好！

「全民運動日2016」將在8月7日（周日）舉行，康文署會在當日免費開放轄下多項收費康體設施，包括羽毛球場、網球場、棒球練習場、運動攀登牆、公眾游泳池等，並在18區指定體育館舉辦免費康樂體育活動。市民可於周日（7月31日）上午9時起，到康文署各區場地的「康體通」訂場櫃台辦理，名額有限，

先到先得。

康文署發言人表示，每人只限預訂一節免費康樂陸上或水上設施，公眾游泳池設施則無需預約，市民只需於當日在泳池入口處排隊進場，先到先得，額滿即止。

發言人補充，租用人若未能於預訂康樂設施時段的首10分鐘內取場，該設施將公開讓其他人士以先到先得。



物聯網（Internet of Things、IoT）是大勢所趨，有研究顧問機構預料，2020年IoT產品及服務供應商，將帶來1.9

萬億元的全球經濟附加值。商務及經濟發展局局長蘇錦樑指，香港擁有高效穩定的數碼和流動網絡，為IoT創業者提供一個將智能產品推向國際市場的平台，絕對是四贏方案：「電商生態贏、IoT初創企業贏、消費者贏、香港贏。」

蘇錦樑昨日出席一個電訊活動時指，電商在世界各地越來越普及，相關業者如果懂得借用IoT的勢頭，透過跨界合作和資源配合，相信定能進一步開拓市場、領導市場。他續稱，IoT可以應用在倉儲、貨物和運輸，為消費者提供一個便利、快捷的取貨方案；在零售和網購方面，IoT能加強與消費者的互動，例子包括「智能購物袋」、「Dash Button」和「智能試身鏡」等。

他又感謝阿里巴巴選擇在香港建立合作平台，相信香港高效穩定的數碼和流動網絡、優秀條件讓初創企業發展成長、政府支援等方面，能協助海外和內地初創公司落戶香港，一同打造優秀產業生態。

他認為，電商IoT肯定是我們未來生活中即將到來的一個階段，電商和IoT的結合是理所當然，期望各界順應潮流趨勢，打造優秀的產業生態，共同向全世界出發。

■記者 尹妮